



Газета: издаётся
с 1 марта
1969 г.

Пятница,
7 ноября
1997 г.

№90 (2912)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ЖОЗВЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

ЛИСАКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОСТАНАЙ КОКЖ
ОБЛАСТЫ

Новое правительство намерено работать по-новому

Как уже сообщали средства массовой информации, состоялось первое заседание нового состава правительства. На нем с программной речью выступил Премьер-Министр Республики Казахстан Нурлан Балгимбаев. На заседание, кроме членов правительства, были приглашены руководители государственных органов, подчиненных непосредственно Президенту, национальных компаний и банков, структурных подразделений Премьер-Министра.

Нынешний состав правительства компактен, сказал Премьер-Министр, пополнился свежими силами, что предполагает его большую маневренность, оперативность и продуктивность в решении стоящих задач. Это принципиально новая структура, максимально приближенная к потребностям наших дней и позволяющая системе исполнительных органов работать на скрупулезно выверенную, научно осмысленную перспективу, четко изложенную в Послании Президента страны народу Казахстана.

Как намерено работать новое правительство? Какие проблемы оно будет решать и что нового внесет в свою деятельность? Ответы на эти вопросы содержится в выступлении Премьер-Министра Нурлана БАЛГИМБАЕВА, которое печатается в изложении.

ФУНКЦИИ И ОБЯЗАННОСТИ

Реализация конкретных заданий правительству на 1998 год, данных Президентом Республики Казахстан в его Послании народу, требует от всех нас слаженных действий с высокой степенью ответственности как за определение четких путей достижения поставленных целей и последовательность действий, так и за их резуль-

Долги

Пед тронулся?

Уже год, как прекратило свое существование АО "Поток". Уже два года бывшие его работники не могут получить заработную плату. Отдаввшись, люди обратились с жалобой к акиму области Т. Кадамбаеву. На днях побывал в нашем городе от областной администрации Н. Ермилов.

Лисаковский ГОК должен "Потоку" 3,5 млн. тенге и еще на 3,5 млн., по решению суда, обязан выплатить компенсацию, 1 млн. должен КБР, но старое его руководство не торопилось рассчитываться. Теперь новые руководители, попав в ликвидационную комиссию, что она отказалась от товаров народного потребления, пообещали вопрос "порешать".

Генеральный директор Лисаковского ГОКа В. Найденев отметил, что 800 тысяч комбинат уже вернул, отдаст и остальные деньги. Но попросил, чтоб с ГОКа не требовали пени, иначе предприятие никогда не выберется из кризиса.

В ЛИСАКОВСКОМ региональном техническом колледже прошла встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ А.Рау со студентами и преподавателями. И, наверное, не случайно - в бывший День комсомола. Как сказал Альберт Павлович, его поколение было воспитано на комсомольских традициях, на светлых идеях сплоченности, приобщения к труду, взаимной требовательности. Комсомол взрастил в нем лидера, человека команды, умеющего быстро ориентироваться в развитии событий и умения строить свою жизнь по-новому в современной ситуации. По словам А. Рау, с одной стороны, прежние времена были лучше тем, что работали стабильно все предприятия, люди вовремя получали зарплату. С другой стороны, многих не устраивала уравниловка, когда всех "гребут под одну гребенку". Сейчас же успех каждого зависит от него самого. Тем более, это касается молодежи, которой не надо перестраивать свое мировоззрение, как старшим поколениям. За молодежью - будущее не только нашего города, но и всего государства. Поэтому в своем Обращении к народу Республики Казахстан Н. Назарбаев уделяет много внимания молодежи. Нурсултан Абишевич призывает именно молодых вести пропаганду здорового образа жизни, борьбу против алкоголя, наркомании и преступности. А главное, что сейчас необходимо современной мо-

города, какие профессии сейчас престижные. На это Альберт Павлович ответил, что он считает любую профессию престижной, если она гарантирует занятость населения. Председатель Адмсовета с гордостью вспомнил студенческие годы, когда не хватало стипендии и приходилось подрабатывать то грузчиком, то сторожем. Летом трудился в студенческом отряде. Привел он пример и из нынешней жизни, из своих поездок в дальнее зарубежье. Там не гнушаются любой работой, которая может обеспечить безбедную жизнь.

У нашей молодежи возможности не малые. Все в их руках. Если кто-то хочет попробовать себя в бизнесе и открыть свое дело, то лучше заняться обслуживанием населения. Эта сфера у нас практически не развита. В Адмсовете ЛСЭЗ нарабатана практика выдачи кредитов под конкретные бизнес-планы. Можно выдавать их и под развитие молодежных предприятий. Одним из условий выдачи кредита является ликвидность проекта. Кроме правильно оформленного, тщательно продуманного бизнес-плана должно быть еще и залоговое обязательство.

Много внимания в беседе уделили компьютеризации. Студенты и преподаватели колледжа поблагодарили Адмсовет ЛСЭЗ за хороший компьютерный класс и попросили создать еще один. Пока эта просьба

Все
в наших
руках

Потенциал цеха

Ремонтно-механический цех является основной ремонтной базой АО "ЛГОК". Здесь изготавливают запасные части для нужд цехов комбината и производят ремонт горно-технологического оборудования.

Основная задача - обеспечение бесперебойной работы фабрики ГМО, так как здесь получают конечный продукт нашего производства - концентрат.

С этой задачей коллектив цеха в целом справляется. В настоящее время освоено изготовление запасных частей, которые раньше приобретали в ближнем зарубежье. Это, к примеру, спираль классификатора КСН-12, короб грохота, ролики конвейера.

В перспективе будем расширять номенклатуру выпускаемых запасных частей. Имеющееся оборудование, станки, а главное - люди - позволяют это сделать. В нашем коллективе трудятся ветераны, которые проработали в цехе более четверти века - токари Багрецов В. М., Куфтин В. Ф., Харчук Н. П., Мешков Н. Г., сварщик Нургалиев Ш. Н., слесари Голубев Н. П., сантехник Пысин В. Г., слесари по ремонту газоопламенной аппаратуры Дороднов В. П., Емекин Г. Г., такелажник Яворик А. Ф. Благодаря им создавалась слава РМЦ, его имя.

Рядом с ними подрастает и набирает опыта молодежь, которая примет от ветеранов эстафету. Это токарь Каманецкий О. М., фрезеровщик Дударев П. М., заточник Воронин С. А.

Сплав опыта и молодости создает потенциал цеха, который используется не в полную меру в связи с трудностями, которые переживает комбинат.

Но мы надеемся, что действия, предпринимаемые руководством комбината, выведут его из кризиса, и потенциал нашего ремонтно-механического цеха еще будет востребован.

Б. ДУЙСЕМБАЕВ,
начальник РМЦ АО "ЛГОК".

лодени - это стремление к знаниям, повышение образовательного уровня. Ведь нынешние ученики и студенты - это будущие квалифицированные кадры. И разговаривать с ними Альберт Павлович стал не как с детьми, а как с потенциальными деловыми партнерами. Чтобы подробнее объяснить аудиторам, что же такое специальная экономическая зона и в чем ее преимущества, председатель Адисовета ЛСЭЗ провел небольшую лекцию о состоянии экономики города, о различных видах налогов. Начертис на доске схему налоговых отчислений в областной и в городской бюджеты, Альберт Павлович вместе с аудиторией распределил деньги, которые пойдут в фонд социально-экономического развития, а какие - для жизни города (на финансирование ГОРО, ЦГБ, ГОВД, Адисовета, регионального колледжа, культуры и спорта, на социальную защиту населения).

Эта беседа особенно актуальна, так как сейчас проходит защита бюджетов предприятий, организаций и учреждений Лисаковска на 1998 г. Студенты, преподаватели с интересом включились в разговор, он получился живой и предметный. Чувствовалось, что в зале собрались не просто для галочки. Альберт Павлович отметил, что молодые люди задают очень продуманные, правильные вопросы по экономике и по проблемам, которые касаются лично каждого. У многих студентов родители работают в ЛГОКе, и они интересуются, когда же выдадут зарплату. Представитель АО "ЛГОК" И. Г. Батрашкин выразил надежду, что, несмотря на сложную ситуацию, частями заработная плата будет выдаваться.

Задали вопрос и о том, почему за газ платит городской бюджет. Ведь это прямая обязанность "Горкоммунэнерго". Не привыкнет ли и в дальнейшем предприятие взваливать на Адисовет свои проблемы?

Адисовет ЛСЭЗ взял на себя заботу о газе ради спасения города. Его будем получать аж из далекой Туркмении, и там ждать не будут, когда население и предприятия рассчитаются с "Горкоммунэнерго" за коммунальные услуги. Поставщикам нужна предоплата, а городу - тепло. Далее беседа сменилась темой о профессиональной ориентации молодежи. Ребятам интересовало мнение мэра

и будет удовлетворена, потому что сейчас Адисовет ЛСЭЗ работает над включением в "Интернет". Это, прежде всего, колоссальная возможность заявить о себе, прорекламировать Лисаковскую специальную экономическую зону. Ведь не так-то просто сделать небольшой городок известным всему миру. А это необходимо для привлечения инвесторов. К тому же, расширяются возможности в создании единой информационной системы города.

Обсуждая общегородские и, в частности, проблемы колледжа, ребята высказали свое мнение о необходимости создания в городе телефона доверия, о помощи сиротам, обучающимся в колледже, многодетным семьям, студентам ЛРК, проживающим на станции Майлина и в п. Октябрьский, о помощи для поступления в вузы.

Учащиеся колледжа попросили предоставить им доступ в техническую библиотеку ЛГОКа. Им это необходимо при написании курсовых и дипломных работ, при самоподготовке.

Альберт Павлович высказал удовлетворенность этой встречей, она получилась интересной и продуктивной. Председатель Адисовета ЛСЭЗ пожелал ребятам успехов и счастья, которое зависит только от них самих.

Г. КОНОНЕНКО.



Наведем порядок

Озеленение - вопрос не из последних

Почетные граждане Лисаковска обсудили вопрос озеленения города. Если раньше, отметил Д. Шарыгин, работу эту выполняли все, начиная от школьников и кончая пенсионерами, то сейчас такого энтузиазма не наблюдается. Практически нет зеленых насаждений в 6, 6^а, 7, 11 микрорайонах. Между тем, хотелось бы, чтобы и здесь горожане жили не в голых стенах, а в уютном, красивом окружении. Поэтому были внесены предложения: руководству города издать распоряжение, в котором бы говорилось, что при постройке здания предприя-

тие любой формы собственности озеленило бы территорию возле него. Необходимо запретить обрезку деревьев без последующей их садовой замазки. Надо составить грамотный план по озеленению этих микрорайонов. Следует проводить лекции, конференции по сохранению зеленых насаждений. Привлекать к работе КСК, каждый заместитель председателя Адисовета ЛСЭЗ должен отвечать за отдельный микрорайон и два раза в год отчетываться о проделанной работе по озеленению.

тивность. Все должно решаться и не всегда усвоить, что правительство является органом Президента по реализации его стратегии. Каким-либо попыток противопоставить правительство другим президентским структурам я не потерплю, как и попыток заниматься политикой, а не работой.

Мы проводим глубокую по своему содержанию реформу правительства и перераспределение полномочий. Отныне не будет никаких кураторов, каждый министр сам решает свои задачи и сам несет ответственность. Канцелярия Премьера не будет принимать более никаких политических решений, но ее роль в организационно-контрольном плане повышается на порядок. В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан "О мерах по дальнейшему повышению эффективности государственного управления в Республике Казахстан" министрам необходимо срочно приступить в своем ведомстве к ликвидационным и реорганизационным процедурам в соответствии с действующим законодательством. Надо проявить максимум внимания и заботы о тех, кто уходит на пенсию и увольняется по сокращению штатов.

Надо укомплектовать аппараты министерств профессионалами высокой квалификации, полностью ликвидировать дублирование, пересечение и размазанность в работе. Структуры должны быть простыми и крупными. Следует провести децентрализацию, передачу власти сверху вниз, от правительства к министрам, от них - к департаментам, от департаментов - в местные органы власти и частный сектор. Численность будет сокращена, работать придется меньшим числом, но выполнять больший объем. Всем ведомствам следует больше уделять времени анализу и планированию, изучению своих рынков. Уменьшится число решений правительства. Каждый министр должен брать ответственность на себя и не тащить проблему наверх. То же в полной мере относится к департаментам.

(Окончание на 2 стр.)

Купим новый мотоцикл "Урал" или "ЮЖ". Тел. 2-56-42.

Новое правительство намерено работать по-новому

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Особое значение придается коммуникациям между министерствами и министрами. Министры должны вместе решать межведомственные проблемы, принимая совместные акты, инструкции и т. п. Там, где это не получается, - должны подключиться Агентство по стратегическому планированию и реформам, и только в последней стадии - правительство. Каждый должен иметь сбалансированные полномочия и ответственности, сам принимать решения, а верхние уровни должны научиться не мешать и не вмешиваться. В этом - новая культура управления.

Каждое звено получит свои приоритеты на 3 года и на 1 год и свои планы. По ним и будет работать. При рассмотрении вопросов численности должна быть жестко проверена нагрузка каждого сотрудника из условия нагрузки на день в 10-11 часов. При подборе и расстановке кадров в порядке приоритетов должны быть использованы следующие критерии: профессионализм, некоррупционность и неафилированность, патриотизм, этнические пропорции, возраст, знание иностранного языка.

Будет на порядок повышена дисциплина исполнения планов, решений и поручений. Я намерен предельно жестко подходить ко всем нарушениям бюджетной дисциплины.

Весь бюджетный процесс будет перестроен, начиная с подготовки бюджета 1999 года. Он начнется с 1 января 1998 года с внедрением системы стратегического планирования и бюджетного программирования. Агентство с Минфином начнут эту работу немедленно. Они должны серьезно проанализировать всю бюджетную систему на предмет целесообразности финансирования тех или иных звеньев, программ, направлений. Принцип будет такой. Организации, не прошедшие отбора в комиссии, не финансируются и будут либо ликвидированы, либо переданы в частный сектор. Соответствующее решение на этот счет готовится сейчас агентством. Агентству совместно с Минфином и Минюстом следует продумать порядок и процедуры работы с международными финансовыми организациями, наладить координацию работы и предупредить появление займов с избытками консалтинговой помощи.

И, наконец, о восьми заданиях Президента правительству. Ответственность и полномочия закрепляются следующим образом:

Поручаю канцелярии не принимать к рассмотрению не проработанные, а также не согласованные в установленном порядке, не соответствующие требованиям регламента проекты документов. Пора прекратить делать канцелярию арбитром в межведомственных спорах. Нужно наладить систему творческого взаимопонимания и взаимодействия в отношениях между собой и решать возникающие вопросы на этапе согласования документов.

Правительство не намерено заниматься подменой функций и мелочной опекой конкретных госорганов, но мы обязаны организовать всеобъемлющий стратегический контроль, иметь полную и достоверную информацию, обеспечивающую глубокий анализ происходящих процессов. Следует глубоко и адекватно отнестись к формированию повестки дня заседаний правительства, включать на рассмотрение наиболее актуальные и важные вопросы.

Выполняя требования законодательства, необходимо повсеместно расширять сферу применения государственного языка. До сих пор некоторые ведомства недостаточно работают в этом направлении, отстают от установленного порядка при подготовке документов и представлении их в правительство.

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СТРАТЕГИИ

Одним из условий успешной реализации стратегии является также, как отметил Президент, ее информационно-пропагандистское обеспечение. Основные задачи правительства в этом направлении: разъяснение основных положений стратегии, являющейся основой государственной политики; обеспечение идейно-психологической поддержки проводимых реформ всеми слоями населения страны.

В ближайшее время группам по разъяснению "Стратегии 2030" следует выехать в регионы, в первую очередь в самые отдаленные районы, встречаться с населением и объяснять основные положения Послания Президента. Всем министрам надо разработать график своих выступлений в СМИ и встреч с населением по согласованию с Министерством информации и общественного согласия, а последнему в дальнейшем координировать и контролировать выполнение этой работы.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Проблема здоровья, здорового образа

жизни, АО "Шымкентнефтеоргсинтез", РГП "Казахстан темиржолы", нефтяная компания и другие постоянно оказывают материальную поддержку бывшим работникам, а ныне пенсионерам. Это должно стать нормой для всех предприятий и организаций. В эту работу нужно включиться акимам, министерствам, руководителям на местах. Акимам областей следует провести разъяснительную работу среди руководителей предприятий по оказанию помощи пенсионерам, ранее работавшим на этих предприятиях. Министерством совместно с Министерством труда и социальной защиты населения следует взять на контроль состояние этого вопроса на всех предприятиях.

Аналогичные меры необходимо предпринять и в отношении многодетных семей, особенно многодетных неработающих матерей. Ведь именно они несут основную нагрузку в воспитании нового поколения, которое должно обеспечить экономический рост и процветание нашей страны в следующем веке. Оказываемая государством поддержка многодетным неработающим матерям, исходя из возможностей бюджета, совсем не велика. В этих условиях нам всем нужно найти приемлемые формы поддержки таких семей.

ПРОБЛЕМЫ СИСТЕМЫ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Проведение реформы в образовании в условиях переходного периода сопровождается обострением проблем, снижением социальной защищенности учащихся и педагогов. Возник риск количественных и качественных потерь в образовании. Проводимая оптимизация сети школьных и внешкольных учреждений обусловлена современным состоянием экономики. Однако при попустительстве местных органов исполнительной власти и Министерства образования, культуры и здравоохранения закрываются сельские малокомплектные школы и интернаты даже там, где в них есть необходимость.

Резкое сокращение внешкольных учреждений также обусловило снижение уровня подготовки детей к школе и привело к увеличению правонарушений среди подростков. Резкий всплеск злоупотребления подростками алкоголем и наркотиков зарегистрирован там, где прошло обвальное сокращение сети внешкольных учреждений. Все это накладывается на внутришкольные проблемы.

Остается высокой задолженность по

ются на Министерство энергетики, индустрии и торговли (господин Жабагин). Прошу незамедлительно изучить ситуацию и доложить о мерах, которые необходимо принять.

ПЕРЕЕЗД В АКМОЛУ

В соответствии с постановлением правительства Республики Казахстан определены перечень и сроки передислокации 28 государственных органов в город Акмолу, в том числе для 7 госорганов установлен переезд в два этапа - в 1997-1998 годах. В настоящее время в новой столице начали функционировать Минтранском, Минсельхоз, Мининформации и общественного согласия, республиканское телевидение и радио Казахстана, аппарат Госкомиссии по передислокации, оперативная группа Минобороны, некоторые структурные подразделения службы охраны Президента и Республиканской гвардии, а также часть аппаратов МИДа, МВД, Минюста, ГСК, КНБ.

В стадии завершения реконструкция и строительство административных зданий для размещения высших госорганов. По состоянию на 17 октября т. г. всеми госорганами подготовлены административные здания для их работы, за исключением Минтрудсоцзащиты. Переезжающим работникам для временного проживания подготовлено жилье. Учитывая, что переезд в новую столицу приобретает исключительно важное общегосударственное и политическое значение, необходимо сосредоточить внимание на решении следующих неотложных задач:

1. Руководителям госорганов, подлежащих передислокации в г. Акмолу в текущем году, своевременно подготовить административные здания с учетом нормального функционирования в текущий осенне-зимний период, создать необходимые жилищные условия переезжающим работникам и членам их семей.

2. Акимам Акмолинской области и города Акмола: обеспечить подготовку коммунального хозяйства города к нормальному функционированию в текущий осенне-зимний период, ускорить работы по ремонту фасадов жилых и производственных зданий в центральной части города, решить вопрос пополнения парка общественного транспорта и необходимой коммунальной техникой, оказать содействие госорганам в решении вопросов встречи, размещения и создания нормальных бытовых условий для прибыва-

Современная выплата пенсий, пособия и зарплата. Ответственный - Павлов.

Микрокредиты - Утембаев.

Кредиты на развитие малого и среднего бизнеса - Утембаев.

Удешевление кредитов для села - Павлов и Ахмиев.

Компьютеризация школ - Кушербаев, Школьник.

Здоровый образ жизни - Сарсенбаев, Кушербаев и все мы.

Полная посещаемость детьми школ и питание детей - Кушербаев совместно с акимами и министрами.

Жилищное строительство - Утембаев и Жабагин.

Там, где распоряжения Премьер-Министра или решения правительства еще не вышли, не ждите - приступайте немедленно к работе.

ТРЕБОВАНИЯ

К ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Одним из основных условий успешной работы по реализации стратегии является дисциплина и организованность. Исполнительская дисциплина должна опираться на неукоснительное выполнение требований нормативных документов и прежде всего регламента правительства. Совершенно очевидно, что они требуют определенной переработки, что будет сделано в ближайшее время.

К сожалению, в этом плане ни министерства, ни подразделения канцелярии сегодня не могут служить образцом дисциплинированности. Продолжается бумажная карусель, в правительстве обращаются по всем вопросам, вплоть до мелочей. Только в текущем году поступило уже почти 20 тысяч единиц различной корреспонденции без учета личных обращений граждан. В связи с этим поручаю канцелярии регулировать информационный поток, поступающий в адрес правительства, в соответствии с требованиями регламента работы правительства.

Слабым звеном остается повседневный контроль за реализацией директивных документов Президента и правительства. Ежемесячно по полтора-два десятка актов и поручений Президента и Премьер-Министра исполняются с нарушением установленных сроков. Неудовлетворительно обстоит дело с ответами на запросы депутатов Парламента, практически каждый второй ответ по ним задерживается канцелярией и министерствами. В ряде министерств до сих пор лежат проекты законов, которые следовало внести еще в августе.

Министрам следует прекратить практику выхода напрямую к руководству правительства с проектами постановлений и распо-

ряжений по оплате учителям. Практически во всех школах отказались от организации питания, не до конца решены проблемы подготовки школ к зиме. Все эти проблемы создают социальное напряжение в обществе, хотя в значительной степени они являются результатом непродуманных действий руководителей разного ранга.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Сегодня необходимо мобилизовать все казахстанское общество на преодоление нищеты и бедности. Одним из вариантов этого является создание благотворительных фондов в поддержку неимущих граждан республики. Сегодня дети не ходят в школу в основном из-за отсутствия теплой одежды, обуви, учебников. В то же время есть люди, у которых имеются лишняя одежда, учебники, оставшиеся от детей, внуков. К этой работе следует подключить школы, областные и районные управления образования. За рубежом состоятельные и среднего достатка люди оказывают различную поддержку неимущим соотечественникам. Там работает целая система такой поддержки. И в этом нет ничего зазорного. Я думаю, что все помнят 1988 год, когда случилось несчастье в Армении - в Спитяке. По союзу телевидению тогда объявился сбор одежды. Такую форму помощи следует использовать и сегодня. Это будет не только актом материальной помощи, соперничания, но и послужит консолидации казахстанцев для совместного преодоления социально-экономических трудностей переходного периода. Надо образовывать фонды помощи во всех регионах. Они должны принимать и доставлять поступившую одежду и другие материальные ценности всем, кто в этом нуждается. Я уверен, что мы сумеем помочь друг другу. Нас этим никто не упрекает, этого требует сложившаяся обстановка.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Все вы помните прошлогоднюю ситуацию в г. Кокшетау, когда умудрились заморозить полгорода в середине зимы. И совершенно очевидно, что подобное не должно повториться. Из центра невозможно готовить объекты, города и поселки к зиме. Это должны делать на местах акимы и руководители предприятий. Конечно, правительством оказывается определенная помощь в решении этих проблем. В текущем году из резервного фонда правительства выделено 260 млн. тенге на закупку топлива и финансирование ремонтных работ для таких малых и средних городов, как Текелн, Курчатог, Приозерск, Аркалык и Кентау.

Общий контроль и координация работы по подготовке объектов жизнеобеспечения к работе в зимних условиях возлага-

ются работникам, проводить постоянную работу по благоустройству города и поддержанию чистоты и порядка.

3. Госкомиссия Республики Казахстан по перидислокации высших и госорганов в город Акмолу установить четкий контроль за переездом госорганов в новую столицу в соответствии с согласованными графиками перидислокации. Переезд должен быть осуществлен без остановок, как запланировано.

Я рекомендую самим министрам посетить Акмолу, лично проверить жилье, здания, где будут размещены их работники, техника, связь и все необходимое, чтобы по приезде мы могли незамедлительно приступить к работе.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

В законодательный портфель III-й сессии Парламента правительство инициировало 66 законопроект, в том числе Гражданский кодекс Республики Казахстан, особенная часть "О браке и семье", "О труде", "Об Уголовно-исполнительном кодексе Республики Казахстан" и другие. В обеих палатах Парламента проходит обсуждение законопроекта об исполнении республиканского бюджета за 1996 год.

Комитеты уже приступили к рассмотрению бюджета на 1996 год. Министерству финансов предстоит кропотливая работа по разъяснению депутатам корпусу бюджетной политики правительства. Депутатами самостоятельно инициированы такие проекты законов, как "О национальном резерве Республики Казахстан", "Об энергосбережении", "О торгово-промышленных палатах", "Об аудиторской деятельности", "О миграции населения". В этой связи соответствующим государственным органам совместно с представительствами в Парламенте необходимо проанализировать эти проекты. План законодательных законопроектных работ на текущий год был утвержден правительством и подложен исполнению в установленные сроки. Результаты этой работы - один из основных показателей в оценке деятельности государственного органа и его руководителя.

Министерству юстиции поручаю организовывать и возглавлять работу по формированию проекта плана законодательных работ правительства на будущий год. Включить в него следует только те законопроекты, которые действительно могут быть подготовлены и внесены в Парламент, соответствуют стратегии.

Позвольте всем нам пожелать успехов в работе и выразить уверенность в том, что правительство республики в его сегодняшнем составе сделает все, чтобы решить задачи, поставленные перед нами Президентом страны.

(*"Казахстанская правда"* от 23. 10. 97 г.).

Крупнейший за всю историю человечества клад обнаружил норвежский аквалангист Энтон Смит у берега Эквадора на глубине всего-навсего 16 метров.

Таинча испанского корабля "Капитан Иисус Мария", затонувшего в 1654 году на пути из Перу в Панаму, в течение многих веков будоражила воображение искателей счастья и исследователей морских глубин. Ведь в трюмах находились несметные сокровища империи инков - золото, серебро, драгоценности, награбленные конкистадорами. Груз оценивается ни много ни мало в 7,2 миллиарда долларов. Фрегат, перевозивший сокровища, был флагманом "Непобедимой армады" испанского короля Филиппа II. После гибели судна рождались и умирали десятки легенд о нем, и прежде всего о несметных сокровищах, покоящихся на дне моря. Недавно шеф фирмы "La Capital Invest AS", специализирующейся на поиске кладов, объявил на весь свет: легендарные сокровища инков найдены! Мортен Мо - между прочим, и сам человек сказочно состоятельный - сообщил, что случилось это у побережья Эквадора неподалеку от Пунта Карнеро. В качестве доказательства аквалангист поднял на поверхность обнаруженные среди корабельных останков монеты, вазу и три пушечных ядра. За право начать подъем сокровищ фирма Моргена Мо обязалась выплатить правительству Эквадора 7,2 миллиона долларов. Обследование морского дна в районе, где 343 года назад предположительно произошло кораблекрушение, норвежская фирма проводила с использованием самой современной аппаратуры. Капитан затонувшего фрегата, как известно, остался в живых и в свое время составил примерное описание места катастрофы.

Батько Махно и его биополе

Некоторые исследователи полагают, что батька Махно был экстрасенсом. Шутка ли, он лично разоблачил семь наемных убийц, посланных в его штаб чекистами.

Интересно, что когда Махно родился, при крещении в церкви риза на священнике загорелась, и тот произнес пророческую фразу: "Вырастет младенец великим разбойником!"

Или вот факт: Махно обладал таким мощным биополем, что одним только своим взглядом заставлял пленных рассказывать все без утайки без применения физического воздействия. После этого уже не удивляешься, что десятки тысяч крестьян Украины пошли за этим человеком - за свободу, против белых и красных.

Давно известно, что именно женщины обладают врожденной интуицией. Британские ученые дали объяснение этому феномену.

Они опубликовали данные своих исследований, из которых стало ясно, что задолго до рождения девочки "генный механизм" включает ее интуицию. Девочка рождается способной тонко чувствовать. Мальчишки же появляются на свет несколько глуповатыми; тот же механизм включает интуицию после зачатия, оставив их расти прямолинейными и нечувствительными. Так решила природа.

Ирония судьбы в том, что талант девочек во всем, что касается такта, интуиции, умения жить в обществе переходит не от матери, а от отца. Впрочем, далеко не все девочки обладают этим даром. У некоторых возникают серьезные проблемы социального приспособления. В детском возрасте они мало обращают внимания на чувства других, капризничают, требуют к себе повышенного внимания. Возникают проблемы с адаптацией к школе. Умственные способности таких девочек в норме, но часто замедлен рост, а впоследствии они нередко оказываются бесплодными. Они страдают так называемым "синдромом Тернера", а проще говоря, у них всего одна хромосома X вместо положенных двух. Если эта единственная хромосома получена не от отца, а от матери, интуиция девочек, как и у мальчиков, исключена.

Бархатистая кожа - быстро и без проблем

Удаляющий старые, отжившие клетки скраб вполне можно приготовить и в домашних условиях. Смешайте стакан сахара с несколькими пригоршнями увлажняющего лосьона для тела и массирующими движениями втирайте в руки и ступни. Гранулированная консистенция очистит кожу от грубых, сухих клеток и, вопреки опасениям, не будет липнуть. Остатки снимите влажным куском ткани. Вы почувствуете, что ваша кожа стала на удивление гладкой.

Между нами, мужчинами

Пряитель-прятелю:
- Интересно, почему это при разводе спрашивают причину, а при регистрации брака нет?

Жена не пускала мужа на улицу: как уйдет, так напьется. Он просит: "Отпусти погулять с собакой, пить не буду, потом у нее спросишь".

Великий царь Иоанн IV вошел в историю как самый жестокий и безжалостный самодержец. В народе он получил прозвище Грозный за свои многочисленные казни и опричнину. Болезненная жестокость проявилась в нем очень рано, он был ненормально нервный. Еще в 13 лет он велел отдать на растерзание псарям правителя князя Шуйского. Он прекратил самовластье бояр и взял управление государством в свои руки.

Рождению и смерти Иоанна сопутствовали весьма необычные события. Его отец, Василий III Иоаннович, решил насильно постричь в монахи свою законную супругу, чтобы взять в жены Елену Васильевну Глинскую, будущую мать наследника Иоанна IV. Этот брак не хотели благославлять ни Константинопольской, ни Александровской, ни Иерусалимской патриар-



Тирани от дьявола

хи. Причину этого они объяснили одинаково: "Если дерзнешь вступить в законопреступное супружество, то будешь иметь сына, который удивит мир своей лютостью". Царь не пожелал смириться с этим пророчеством. Результат этого, думаю, известен всему миру...

В 1954 г. великий царь Иоанн Грозный пожелал узнать свое будущее. Для этого он велел доставить в Москву 20 бабок-колдуний из Архангельска и его окрестностей. Царь и раньше интересовался предсказаниями, но в этот раз ему сообщили, что 18 марта он умрет... Царь разгневался и повелел за "такое вранье" сжечь их в названный день. Ведьмы уверяли в своей правоте и уговорили его перенести казнь на вечер. Иоанн чувствовал себя великолепно, а когда сел играть в шахматы, внезапно покачнулся и схватился за грудь. Через несколько минут его не стало.

Прародина человечества - Африка

Кто лепит и варит пельмени, кто - манты, кто - вареники, а мы начин-

Сушки с начинкой

"Скорая" кулинарная

* Если хотите, чтобы фасоль при варке не потемнела, варите ее

Хороший брак - добрые ссоры

В чем секрет счастья самой старой супружеской четы Британии? "В хорошей перепалке", - утверждают супруги. Том Блэкер (99) и его жена Рене (97), отпраздновавшие недавно 75-летие совместной жизни, признались, что грызлись всю жизнь. "Ваш брак обречен, если вы не ссоритесь", - говорит Блэкер. - Мы остались вместе потому, что достаточно любили друг друга для ссор и для того, чтобы прощать друг друга".

Советы психолога

Правило 1

Заполните свой ум мыслями о спокойствии, мужестве, здоровье и надежде: ведь "наша жизнь - это то, что мы думаем о ней".

Правило 2

Возвращается на четвереньках. И оправдывается:

- Выпил всего две бутылки пива. Спроси у собаки.

- Так сколько же он выпил пива?

- Га-га-га.
- А водно?
- У-у-у...

*
- Удивительно! Как сильно меняется человек после свадьбы! - говорит один приятель другому.

- И не говори. До женитьбы мне нравились буквально все женщины!

- А сейчас?
- А сейчас на одну меньше...

*
- У тебя жена такая маленькая, такая миниатюрная.

- Да, взял поменьше. Из всех зол выбирают наименьшее.

*
Приходит сосед к соседу и спрашивает:

- Почему вы так часто посещаете концерты? Ведь вы совсем не понимаете музыки.

- Знаете, интересно посмотреть на других людей, которые тоже в ней не разбираются.

Череп доисторического человека, возраст которого составляет 2,5 млн. лет, обнаружен в Малави - небольшом государстве на юге Африки. По сообщениям из Блантайра, сенсационная находка сделана малавийскими и немецкими археологами на севере республики, в расположенном на границе с Танзанией районе Каронга.

Имея возраст 2,5 млн. лет, этот череп, следовательно, является самым древним, - заявил, согласно малавийской газете "Ункули ньюс", немецкий ученый Фридрих Шренк, представляя находку президенту Малави Бакили Музули. - Это значит, что человек появился не в Европе, Америке или Азии, а в Африке. "Некоторые учебники истории придется переписать", - сказал малавийский археолог Юсуфу Джувайеи.

Челюсть с 10 зубами была откопана еще в 1991 году, однако прежде чем объявить об открытии, сотрудники малавийского Департамента по изучению старины и их немецкие коллеги решили тщательно исследовать находку.

нлем обычные сушки! Не верите? Попробуйте сами!

Прежде всего заливаем сушки на 15-20 минут молоком, чтобы стали мягкими. Тем временем готовим начинку - как для пельменей: перемалываем на мясорубке говядину, свиному, лук, добавляем соль, перец, немного измельченного чеснока, сбиваем яйца. Теперь сушки раскладываем на смазанном растительным маслом противне, кладем на каждую начинку, смазываем верх майонезом и ставим на полчаса в духовку. Сушки выходят румяные, аппетитные, а начинка очень сочная, да и вид у этого блюда оригинальный, гостям всегда нравится!

А вот еще один "загадочный" рецепт, мы его так и назвали - "Загадка". На этот раз сладкая.

Тщательно перемешиваем 100 г сахарной пудры и 50 г какао-порошка. Отдельно нарезаем 3-4 спелых банана на круглые дольки и обваливаем каждую в приготовленной смеси. Осталось красиво разложить на блюде. Особенно любят это лакомство дети, а приготовить его - пять минут хватит!

в открытой кастрюле.

* Овощное блюдо, приготовленное впрок, не разогревайте полностью - только ту порцию, которую собираетесь подавать на стол.

* Жареный картофель получится хрустящим, если соблюсти следующие условия: жир на сковороде должен хорошо разогреться, картофель нужно предварительно просушить в полотенце, а солить его, когда он будет почти готов.

* Вареная свекла получится более сочной и вкусной, если варить ее в кожуре, не срезая корешков и остатков стеблей.

* Долше не сохнет и лучше сохраняется горчица, разведенная не водой, а молоком. Ее вкус улучшится, если добавить немного меда.

* Если подсолнечное масло стало мутным, положите в него немного поваренной соли. Два-три дня спустя перелейте масло в другую бутылку - осадок с солью останется на дне.

Никогда не пытайтесь свести счеты с вашими врагами, потому что этим вы принесете себе гораздо больше вреда, чем им. Поступайте как генерал Эйзенхауэр: ни минуты не думайте о людях, которых вы не любите.

Правило 3

Ведите счет своим удачам, а не огорчениям и неприятностям!

Правило 4

Не подражайте другим. Наидите себя и оставайтесь собой, ведь "зависть - это невежество", а "подражание - самоубийство".

Правило 5

Забывайте о собственных неприятностях, пытайтесь дать немного счастья другим. "Давая добро другим, вы в первую очередь помогаете себе".

(Из книги Д. Карнеги).

Холодильники есть у всех, но большинство из нас и не подозревают о тонкостях их правильного использования. Вот краткая инструкция по охлаждению и консервации "продуктов наших насущных".

Вопреки расхожему мнению, холодильник представляет собой не просто "холодный шкаф", но сложную систему сохранения пищи. Взять хотя бы температуру, изменяющуюся в зависимости от модели агрегата и уровня расположения лотка с продуктами: она достигает -18 градусов Цельсия в морозильном отделении, а в собственно холодильнике составляет от 0 до +8 градусов. Изыски производителей? Вообще нет, это точные рекомендации биологов. Принцип работы холодильника состоит в том, чтобы поддерживать все съестное "в форме". Если речь идет о мясе или готовых блюдах, задача состоит в том, чтобы не позволить размножиться в них бактериям (стафилококкам, сальмонелле), и ее "берет на себя" интенсивный холод, поддерживаемый в верхней части агрегата. С другой стороны нельзя

повредить или изменить свойства "деликатных" продуктов. Именно поэтому более умеренный холод заполняет средние полки, предназначенные, в частности, для молочных продуктов, а еще более "щадящий" - нижний этаж, где хранятся овощи и фрукты. Если вы желаете наилучшим, с точки зрения температуры, образом сохранить ваши продукты, приобретите термометр для холодильника. По нему вы сможете правильно отрегулировать холодильный термостат. Холодильник должен сохранять достаточно низкую температуру, что не всегда бывает просто, если, скажем, он забит до отказа (в этом случае затрудняется циркуляция воздуха) или целиком заполнен только что купленными (и, соответственно, теплыми) продуктами. И, наконец, обратите внимание на "соседей" вашего аппарата. Стиральная машина или кухонная плита, установленные на близком расстоянии от холодильника, могут нарушить его работу.

Ледяные хитрости

Морозильник

(-18 градусов или три звездочки)

Продукты, которые мы замораживаем самостоятельно: колбасные изделия могут храниться там

в течение месяца, овощи и фрукты - год, все остальные - около шести-восьми месяцев. Продукты, продающиеся замороженными: изучите срок хранения, указанный на обертке.

Верхние отделы

(от 0 градусов до 2 градусов)

Свежее мясо можно хранить не более четырех дней. Фарш - один день; жареное мясо - три-четыре дня; потроха - один-два дня.

Потрошеную рыбу - два дня; если она свежелойманная - четыре дня; жареную - два-три дня. Размороженные блюда хранятся не более одного дня, особенно если речь идет о мясных продуктах, рыбе или морепродуктах.

Центральные полки

(от 3 до 5 градусов)

Молочные продукты, готовые блюда, кондитерские изделия хранятся три дня. Грибы, приготовленные овощи - три-пять дней. Ветчина, паштет, творог - четыре-шесть дней.

Нижние полки

(от 5 до 6 градусов)

Сыр, свежие

фрукты - одна неделя.

Поддоны для овощей

(7 градусов)

Свежие овощи - одна неделя.

Дверца

(от 6 до 8 градусов)

В ящиках: нераспечатанный брикет сливочного масла сохраняется три недели, начатый - одну. Яйца - одна неделя.

На полочках: открытое молоко хранится четыре дня.

Знаете ли вы, что...

* Если в холодильник положить половинку лимона, она вберет в себя все неприятные запахи.

* Свежие яйца лучше

укладывать острым концом вниз. Это позволяет желтку не прикасаться к пористой и порой загрязненной бактериями скорлупе.

* Деликатные рыбные продукты типа икорного масла или икры в открытом виде хранятся не дольше трех дней.

* Соусы в баночках (майонез и т. п.) хранятся в течение месяца после того, как баночка начата. Кетчуп или томатный соус - два месяца.



Милосердие не на словах

Отрадно, что в такое нелегкое время есть люди, которые бескорыстно помогают маломощным и больным. Причем, сострадание сохраняется не только в тех, кто зарабатывает большие деньги, а значит, имеет возможность поделиться. Порой люди отдают самое необходимое. Так, пенсионерка Дарья Кузьминична Шкарупа подарила обществу инвалидов холодильник. Сама Дарья Кузьминична членом общества не является, но проблемы инвалидов принимает близко к сердцу. Милосердие для нее - это не только слова. Общество инвалидов выражает ей сердечную благодарность.

Хотелось бы подчеркнуть, что общество также самостоятельно зарабатывает деньги, старается оказать помощь всем своим членам. В его ведении находится городской рынок возле магазина "Махаббат". Оно может оказать всем желающим и транспортные услуги. Машина перевозит ваши вещи не только в другие города и села Казахстана, но и в страны СНГ.

В. БАШМАЧНИКОВА,
председатель общества инвалидов.

Есть ли будущее у "Прогресса"?

Общество "Прогресс" все больше и больше регрессирует. Сколько уже говорилось и писалось об этом, сколько поломано копий, а изменений в лучшую сторону нет. Только в сторону ухудшения. И в настоящее время общество как такового не существует, председатель от исполнения своих обязанностей

самоустранился, каждый - сам по себе.

Неудовлетворительно санитарно-экологическое, противопожарное состояние. Не организован вывоз навоза, проводится он хаотично и в неустановленные места. Баки для захоронения трупов животных переполнены, не дезинфицируются, причина смер-

ти животных не устанавливается. По территории бегают бродячие собаки. Не ведется обработка помещений против гризунов. В любое время можно ожидать возникновения эпидемии, а ведь совсем рядом - город.

Учитывая вышесказанное, отдел по чрезвычайным ситуациям провел совещание, на

котором решался вопрос о будущем "Прогресса". И его должны решить сами члены общества. Им необходимо провести собрание, выбрать нового председателя и правление, в корне изменить ситуацию, работа должна вестись по-новому - организованно. В противном случае будет ставиться вопрос о закрытии "Прогресса".

I. Общие требования

1.1. Настоящие правила устанавливаются в соответствии со статьей 41 Закона Казахской ССР "О местных представительных и исполнительных органах Республики Казахстан".

Правила распространяются на предприятия, учреждения и организации (кроме предприятий, учреждений и организаций Министерства обороны, Комитета национальной безопасности и Министерства внутренних дел Республики Казахстан), а также на граждан - владельцев домашних животных.

1.2. Содержание собак, кошек и других домашних животных в отдельных квартирах, занятых одной семьей, допускается при условии соблюдения санитарно-гигиенических и ветеринарно-санитарных правил содержания домашних животных, а в квартирах, занятых несколькими семьями, кроме того, лишь при наличии согласия всех проживающих.

Не разрешается содержание собак, кошек и других домашних животных в местах общего пользования жилых домов (лестничных клетках, чердаках, подвалах, коридорах и тому подобное), а также на балконах и лоджиях.

В частном жилом секторе домашние животные содержатся в подсобных постройках, расположенных в 15 метрах от жилья.

Организациям, предприятиям разрешается содержать только сторожевых собак с ведома ветеринарной службы города, обязательно на привязи или в специально огороженных вольерах, исключающих возможность укуса людей. Работникам учреждений запрещается содержать принадлежащих им собак на территории этих учреждений.

1.3. Собаки, принадлежащие гражданам, предприятиям, учреждениям и организациям, подлежат обязательной регистрации и ежегодной перерегистрации в городской ветеринарно-санитарной службе.

и соблюдения ими ветеринарно-санитарных норм.

1.7. При содержании собак в частном доме владелец строения обязан держать животное на цепной привязи или в огороженном вольере на безопасном от входного во двор человека расстоянии. О наличии

Все это стало необходимым: держать собаку на поводке и в наморднике

Все чаще и чаще четвероногие друзья человека - собаки - доставляют горожанам неприятности. За девять месяцев покусано уже 44 человека. Такого роста не было еще никогда. Дело даже не в бродячих животных - с ними борьба будет вестись: "Лисаховский коммунальный сервис" будет производить их отлов в городе, возле коттеджей и гаражей. Дело в том, что любители-собаководы по-прежнему выгуливают своих друзей без намордников и поводков. И эти "друзья" оказываются настоящими врагами для случайных прохожих, среди которых немало стариков и детей. Кусают, еще чаще пугают горожан. Хотя милиция активизировала здесь свою работу: на административной комиссии наказано уже 24 человека, которые нарушили правила содержания домашних животных - но этого, видимо, мало. Контроль нужно еще ужесточить.

Конечно, собаководы могут возразить, что выгуливать собак просто негде. Это действительно так. Поэтому отделу архитектуры дано задание: выделить места для выгула собак в каждом микрорайоне. Но и сами люди, которые держат дома собак, должны изменить свою психологию, более внимательно относиться к своим соседям и прохожим. Пора понять: детские площадки - для детей, песочницы - для них же. И не должны здесь ходить собаки, поднимая лалу под каждым кустом. Если действительно любите вы своих животных, выведите их за город, сделайте несколько лишних шагов. Тогда неприятностей не будет ни у кого.

А мы еще раз напомним "Правила содержания собак и кошек в населенных пунктах".

Ж. ДОСЫБАЕВ,
начальник отдела по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне.

Правила

содержания собак и кошек в населенных пунктах

2.2. Не допускать загрязнения домашними животными детских площадок, скверов, школьных дворов, лестничных клеток, лифтов, подвалов и других мест общего пользования жилых домов и микрорайонов. Загрязнение указанных мест немедленно устраняется владельцем животного.

3.1. Выводить собак из жилых помещений, а также изолированных территорий в общие дворы и на улицы только на коротком поводке, в наморднике и при наличии принадлежности, позволяющих в случае необходимости произвести уборку экскрементов (щетка, совок и пр.).

Выгуливание собак допускается на пустырях и в других малолюдных местах на поводке.

3.2. При выгуле собак в ночное время их владельцы должны принимать меры к обеспечению тишины.

3.3. Запрещается выгуливать собак лицам в нетрезвом состоянии, а собак служебных пород - детям моложе 14 лет.

IV. Контроль за соблюдением настоящих правил

В целях обеспечения соблюдения настоящих правил содержания домашних животных в городе Лисаховске, лтг. Октябрьский, ст. Майлина, п. Красногорск:

4.1. Городское жилищно-коммунальное хозяйство, органы внутренних дел, отдел архитектуры и градостроительства:

- осуществляют систематический контроль за своевременной регистрацией и перерегистрацией собак их владельцами. Эта работа проводится при содействии органов ветеринарного надзора, клуба любителей-собаководов;

- выделяют на территории домовладения по согласованию с органами ветеринарного и санитарного надзора и оборудуют площадки для выгула (тренировки) собак, а также обеспечивают поддержание санитарного состояния этих площадок на договорной основе с городским предприятием коммунального хозяйства;

- составляют акты на владельцев, уклоняющихся от регистрации, ветеринарных обработок, нарушающих правила содержания животных, для привлечения к ответственности.

ринарно-санитарной станции, независимо от их регистрации в городском клубе любителей-собаководов.

Регистрации и перерегистрации подлежат все собаки независимо от породы. Регистрация должна быть произведена в недельный срок с момента их приобретения.

1.4. При регистрации и ежегодной перерегистрации собак и частичном возмещении расходов, связанных с устройством и содержанием площадок для выгула (тренировки) собак, содержанием службы по отлову бродячих и бездомных животных, поддержанием санитарного состояния территории с оказанием коммунальных услуг, с владельцем этих животных 1 раз в год взимается плата в размере: для владельцев собак - 50 процентов, кошек - 20 процентов от минимальной заработной платы. Право взимания платы с владельцев животных предоставляется городскому коммунальному хозяйству по установленному ими порядку. Средства, полученные от вышеуказанной платы, зачисляются на счет городского коммунального хозяйства.

Регистрация (перерегистрация) производится при предъявлении владельцами собак документа о внесении установленной платы.

1.5. Городская ветеринарно-санитарная станция, осуществляющая регистрацию собак, обязана выдать регистрационное удостоверение и регистрационный знак, а также ознакомить владельцев собак с правилами содержания животных, что должно быть подтверждено подписью владельца в регистрационном удостоверении на собаку.

Ветеринарной станцией выдается справка об обследовании собаки и произведенных ей прививках.

1.6. В целях улучшения санитарно-гигиенического состояния города, уменьшения шума, создаваемого при содержании в благоустроенной квартире большого количества собак, повышения сохранности жилищного фонда, а также невозможности создания в условиях города специальных площадок для выгула собак, с целью отправления естественных надобностей животными, разрешить содержание в одной семье не более двух собак и одной кошки с приплодом до двухмесячного возраста при условии выполнения владельцами требований настоящих правил

собак должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на участок.

Дворовые сторожевые собаки должны содержаться в условиях, исключающих их побег.

Прикармливание собак и кошек на территориях организаций, предприятий общественного питания, детских и лечебных учреждений не разрешается.

1.8. Собаки, находящиеся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающего лица (бездомные, бродячие) и безнадзорные кошки подлежат отлову с соблюдением установленного порядка и мер предосторожности городским коммунальным хозяйством. Владелец, потерявший собаку, в течение дня сообщает об этом в клуб любителей-собаководов и городское коммунальное хозяйство.

Охотничьи, служебные и другие породистые собаки содержатся после вылова в месте их концентрации отдельно от остальных животных в течение трех дней и выдаются их владельцам только по заключению ветеринарного надзора и предъявлению квитанции об оплате за содержание.

При выявлении домашних животных, не прошедших регистрацию и прививки, их владельцы несут ответственность в установленном порядке.

1.9. Покупка, продажа и перевозка собак в другие города области, сельские районы любым видом транспорта разрешается только при наличии ветеринарного свидетельства с отметкой в нем о том, что собака вакцинирована против бешенства не более чем за 12 месяцев и не менее чем за 30 дней до вывоза.

Перевозка собак в общественном транспорте производится на коротком поводке и в наморднике.

О всех изменениях (перемена адреса, продажа или падеж животных) владелец должен сообщить в ветлечебницу, а также в общество охотников и клуб любителей-собаководов, где она состоит на учете.

II. Обязанности владельцев кошек и собак

2.1. Обеспечить надлежащее содержание собак и кошек в соответствии с требованиями настоящих правил. Принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность окружающих.

Вход в помещения предприятий торговли, общепита, учреждения культуры и отдыха с животными запрещается.

2.3. Своевременно регистрировать и перерегистрировать собак.

2.4. Гуманно обращаться с животными (не выбрасывать, не оставлять их без присмотра, пищи, воды, не избивать их и тому подобное). В случае, если данные деяния совершаются детьми, ответственность несут родители.

При нежелании в дальнейшем содержать собак и кошек, сдавать их в ветлечебницу, либо передавать их в установленном порядке другим организациям или гражданам, либо продавать их.

2.5. Представлять по требованию ветеринарных специалистов собак и кошек для осмотра, диагностических исследований, предохранительных прививок и лечебно-профилактических обработок.

2.6. Немедленно сообщать в ветеринарные учреждения и организации здравоохранения о всех случаях укусов собакой или кошкой человека или животного и доставлять в ближайшее ветеринарное учреждение животное для осмотра.

В случае, если собака не привита, она должна находиться под наблюдением специалистов в течение 10 дней. При возвращении собак и кошек возмещать ветеринарным учреждениям расходы, связанные с содержанием животных в период карантирования.

2.7. Немедленно сообщать в ветеринарные учреждения о случаях внезапного падежа собак и кошек или подозрении на заболевания этих животных бешенством и до прибытия ветеринарных специалистов изолировать заболевшее животное.

Не допускать выбрасывания трупов собак и кошек (павшие животные подлежат утилизации или захоронению в местах и в порядке, установленном актом Лисаковской СЗ).

Сдавать регистрационное удостоверение и регистрационный знак павшей собаки в то ветеринарное учреждение, в котором она была зарегистрирована.

III. Порядок выгула собак

При выгуле собак владельцы должны соблюдать следующие требования:

через административную комиссию и сообщают об этом в городскую ветеринарную станцию;

- не допускают нахождения бродячих собак, кошек на территории жилых домов, в подвалах, на чердаках и в других подсобных помещениях;

- оказывают содействие работникам ветеринарной службы в проведении противоэпизоотических мероприятий.

4.2. Городская ветеринарная станция:

- осуществляет регистрацию, вакцинацию против бешенства, необходимые клинические обследования, выдает справку (удостоверение) о произведенных прививках;

- совместно с органами санитарного надзора, городским коммунальным хозяйством, клубом любителей-собаководов, обществом охраны природы, охотников и рыболовов и другими общественными организациями проводит разъяснительную работу среди населения в целях предупреждения заболевания животных и соблюдения санитарно-ветеринарных правил.

4.3. Представители органов внутренних дел осуществляют контроль за соблюдением настоящих правил, а в случае их нарушения составляют протокол об административном правонарушении (приложение №2) и передают его для рассмотрения в административную комиссию.

5. За несоблюдение настоящих правил должностные лица, предприятия, учреждения и организации, а также владельцы домашних животных несут ответственность согласно ст. 112 Административного Кодекса Республики Казахстан.

6. Вред, причиненный собаками, возмещается их владельцами в соответствии с действующим законодательством.

7. Правила содержания собак и кошек, адрес городской ветеринарной станции, осуществляющей регистрацию, перерегистрацию и лечение животных, и организаций и учреждений, осуществляющих отлов безнадзорных собак и кошек, а также указатели мест выгула (тренировки) собак, правила взимания платы с владельцев животных должны вывешиваться городским коммунальным хозяйством на видном месте для широкого ознакомления граждан.

Приняты на сессии
26 декабря 1995 года.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5635. Доп. 700+600+150. Заказ № 3131. Индекс-Л1.